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Szám:  23625/2012.   

Javaslat
a Települési Esélyegyenlőségi Program időarányos teljesítéséről szóló beszámoló elfogadására

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 31. §-
a rendelkezik arról, hogy a község, város és a főváros kerületeinek önkormányzata ötévente, öt évre  
szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el. A helyi esélyegyenlőségi programnak tartalmaznia 
kell egy helyzetelemzést a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok oktatási, lakhatási, foglalkoztatási,  
egészségügyi helyzetéről, továbbá a helyzetelemzésben feltárt problémák komplex kezelése érdekében 
megtenni kívánt intézkedéseket.

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Közgyűlése  216/2010.(XI.18.)  Öh.  sz.  határozatával  fogadta  el  a 
2010-2015.  időszakra vonatkozó Települési  Esélyegyenlőségi  Programot.  Jelen beszámoló a  2010-
2011. években megvalósult intézkedéseket foglalja össze.

A Települési Esélyegyenlőségi Program alapján a Közgyűlés tárgyévet követő év december 31-ig éves 
jelentést fogad el a program teljesítéséről. 

Fenti  jogszabály  rendelkezései  értelmében  helyi  esélyegyenlőségi  program  időarányos 
megvalósulását,  helyzetelemzésben meghatározott helyzet esetleges megváltozását kétévente át kell  
tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi esélyegyenlőségi programot felül kell vizsgálni,  
illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell módosítani. Mivel  
a felülvizsgálat ez évben válik aktuálissá, jelen beszámoló ezen munka megkezdésének első lépése. 

A Települési  Esélyegyenlőségi  Program  megvalósulásáról  szóló  beszámolót  az  Esélyegyenlőségi 
Tanács ../2012. (V.10.) ET. sz. határozatával elfogadta, és  javasolta, hogy Salgótarján Megyei Jogú 
Város  Polgármestere  jelen  beszámolót terjessze  a  Közgyűlés  elé,  valamint  a  Települési 
Esélyegyenlőségi Program kétévenkénti felülvizsgálatához szükséges intézkedéseket tegye meg. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat
1.  Salgótarján Megyei  Jogú Város  Közgyűlése  a Települési  Esélyegyenlőségi  Program időarányos 
teljesítéséről szóló beszámolót a melléklet szerint elfogadja.

2. A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert a Települési Esélyegyenlőségi Program kétévenkénti 
felülvizsgálatához szükséges intézkedések megtételére. 

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester 
Határidő: értelemszerűen

Salgótarján, 2012. május 10.  
   Székyné dr. Sztrémi Melinda

polgármester

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.
Tel.: (32) 312-250, Fax: (32) 422-386, e-mail: polgarmester@salgotarjan.h  u   
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Beszámoló

A települési esélyegyenlőségi program megvalósulása
2010. november – 2012. április

Készítette: Pál Helga Esélyegyenlőségi referens



Előzmények

Az  egyenlő  bánásmódról  és  az  esélyegyenlőség  előmozdításáról  szóló  2003.  évi  CXXV. 
törvény  31.  §-a  rendelkezik  arról,  hogy  a  község,  város  és  a  főváros  kerületeinek 
önkormányzata ötévente, öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el.  A helyi 
esélyegyenlőségi  programnak  tartalmaznia  kell  egy  helyzetelemzést  a  hátrányos  helyzetű 
társadalmi  csoportok  helyzetéről,  továbbá a  helyzetelemzésben feltárt  problémák komplex 
kezelése érdekében megtenni kívánt intézkedéseket.

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése 2010. november 18-án fogadta el a 2010-2015-ös 
időszakra vonatkozó Települési Esélyegyenlőségi Tervet. Jelen beszámoló az elfogadása óta 
eltelt időszakban megvalósult intézkedéseket foglalja össze.

I. Fejlesztések

1.  Az  önkormányzat  honlapjának  akadálymentesítése: Az  akadálymentesítés  részlegesen 
megoldott.  A  Közérdekű  adatokat  szolgáltató  alportál  akadálymentesítése  törvényi 
kötelezettség szerint megtörtént.

5  db  a  honlapra  feltöltött  digitális  nyomtatvány  pl.  helyi  adó,  építéshatósági  ügyekben. 
Részlegesen  megoldott.  Az  ügyintézéshez  szükséges  digitálisan  kitölthető  nyomtatványok 
három ügytípusban érhetőek el: helyi iparűzési adóbevallás kitölthető (PDF formátumban), 
egyes  építéshatósági  ügyek  (DOC  formátumban),  okmányiroda  forgalmi  engedélyes  ügy 
(DOC formátumban) gépjármű tulajdonjogában bekövetkezett változás átvezetése (átírás).

3.  Az új  önkormányzati  beruházásoknál  kiemelten figyelemmel kíséri  az önkormányzat  az 
akadálymentes építészeti kialakítások megvalósulását.

A pályázatokon keresztül megvalósult fejlesztésekben, két esetben konkrét előre lépés történt: 

• A  KIOP-1.2.0-F-2006-02-0009/2  Térségi  állati  hulladék  begyűjtése  és  kezelése: 
42/2001 (XII.17) Ör. 20/A § (10) bekezdése rendelkezik arról, hogy mozgáskorlátozottak 
számára az állati hulladék elszállítása térítésmentes

• 1200015/09U  Gizella  út  felújítása  kapcsán  megvalósult  esélyegyenlőségi 
intézkedések:  akadálymentes  útvonalak  kialakítása;  gyalogos  útvonal  környékén  lévő 
szegélyek,  jelzések,  járófelületek,  szintkülönbségek  áthidalása;  a  kapubejárók 
akadálymentesek
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II. Oktatás-nevelés

1.  Erőszakmentes  iskola  program: pályázata  alapján  a  Táncsics  Mihály  Közgazdasági, 
Ügyviteli,  Kereskedelmi  és  Vendéglátó-ipari  Szakközépiskola  és  Szakiskola  székhelyén 
működő intézményegység részére az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet az „Erőszakmentes, 
egészségtudatos iskola” címet adományozta. A pályázathoz nem volt  szükség a Közgyűlés 
döntésére.  Továbbá  valamennyi  közoktatási  intézmény  pedagógiai  programjában 
megtalálhatóak a témával kapcsolatos nevelési célkitűzések.

2.  Az  etnikailag  szegregált  környezetben  élők  óvodáztatási  arányainak  növelése: Az 
Önkormányzat  folyamatosan  informálódott  a  gyermekek  beóvodáztatásáról.  Az  etnikailag 
szegregált intézmények kiemelt figyelmet fordítottak és fordítanak az óvodáztatási arányok 
javítására. Ennek érdekében az érintett intézmények a körzeti gyermekorvossal és védőnővel 
elkészíttették  az  Együttműködési  Megállapodást,  amelynek  eredményeként  felmérték  a 
várható  gyermeklétszámot  a  körzetben,  egyeztették  az  információkat,  s  ezt  követően 
megtörtént a gyermekek felvétele az óvodába. Esetenként, a tagintézmények a Gyermekjóléti 
Szolgálat  segítségével,  a  lakcímkártya  rendezésével  és  egyéb  információkkal  segítették  a 
beköltözőket. Az Önkormányzat a Salgótarjáni Összevont Óvoda számára évente igényli az 
óvodák  egyszeri  kiegészítő  támogatását  az  integrációs  felkészítés,  illetve  a  3  éves  HHH 
gyermekek  rendszeres  óvodába  járásának,  beóvodázásának  megsegítéséhez.  A  HHH 
gyermekek  aránya  alapján  9  tagintézmény  vett  részt  az  Integrált  Pedagógiai  Rendszer 
pályázaton. A pályázó tagóvodák mindegyikének javult az eszközellátottsága, a gyermekek 
egyéni  felszerelésének  mennyisége  és  minősége.  A kilenc  pályázó  tagóvodában  családi 
projektnapot  szerveztek  a  HHH  gyermekek  szüleinek  bevonásával  (egészséges  életmód, 
környezetvédelem, sportnap, képességfejlesztés témakörökben.

3. Az iskolai körzethatárok évenkénti felülvizsgálata: Megtörtént. A körzetek kialakításánál a 
halmozottan hátrányos helyzetű tanulók körzeti aránya megfelelt a közoktatásról szóló 1993. 
évi LXXIX. törvény (továbbiakban: Ktv.) 66. § (2) bekezdésében előírt követelménynek. A 
halmozottan  hátrányos  helyzetű  tanulók  települési  aránya  16%.  A halmozottan  hátrányos 
helyzetű  tanulók  felvételi  körzeten  belüli  aránya  egyik  körzetben  sem  haladta  meg  15 
százalékpontnál nagyobb mértékben a települési arányt. Az eltérés mértéke a Petőfi Sándor 
Tagiskola körzetében a legnagyobb, ott ez a szám 7,1%.

4.  Szülői  környezet  tájékoztatása  az  óvodáztatási  és  iskoláztatási  lehetőségekről: Minden 
óvodában az általános iskolai beiratkozást megelőzően tartanak olyan szülői értekezletet, ahol 
tájékoztatják a szülőket a beiskolázási lehetőségekről. Ezen kívül az óvodapedagógusok napi 
rendszerességgel  tájékoztatják  a  szülőket  a  teendőkről,  és  válaszolnak  a  felmerülő 
kérdéseikre.  A  szülők  tájékoztatása  érdekében  az  óvodai  beiratkozást  megelőzően  az 
intézmény személyes találkozókat szervez a leendő növendékek szüleinek, továbbá óvodába 
csalogatók,  játszóházak,  előadások,  közös  rendezvények  programjaira  invitálják  az 
érdeklődőket.

5.  A  kompetenciamérések  eredményeinek  egységes  dokumentálása  és  értékelése: A 
kompetencia  mérés  célja  a  negyedik,  a  hatodik,  a  nyolcadik  és  a  tizedik  évfolyamon  az 
anyanyelvi  és  a  matematikai  alapkészségek fejlődésének vizsgálata.  A kompetencia  mérés 
eredményeinek  értékelése  évente,  a  közoktatási  törvényben  meghatározottak  szerint, 
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megtörtént.  Amennyiben  a  mérés  eredménye  indokolttá  teszi,  intézkedési  tervet  készít  az 
iskola a jogszabályban meghatározottak szerint.  Erre az általános iskola vonatkozásában a 
vizsgált időszakban nem volt szükség. Az általános iskola tanév végi beszámolójában szerepel 
a kompetencia mérés eredményeinek dokumentálása.

6. A rászoruló gyermekek táboroztatásának megszervezése pályázati forrás esetén:  Dornyay 
Béla  Tagiskolából  nyáron  12 gyermek  vett  részt  egy nonprofit  szervezet  által  támogatott 
hátrányos  helyzetű  gyermekek  számára  szervezett  táboroztatáson.  A II.  Rákóczi  Ferenc 
Tagiskola 25 diákja a TEMI Könyvtárral kötött együttműködés alapján, pályázati úton nyert 
összegből Zsóri fürdőn táborozott. A Petőfi Sándor Tagiskola 3 diákja a Novohrad-Nógrád 
Geopark  Nonprofit  Kft.  „Palócföldi  ládafiók”  –  építő  közösségek  Salgótarján  térségében 
elnevezésű nyertes pályázat keretében egyhetes táborban vett részt. 2010 nyarán a Nógrád 
TISZK szervezésével  5 turnusban,  összesen 386 középiskolás  vett  részt  a  Balaton mellett 
szakmai táborban.

7. Az egy tanulóra jutó mulasztott órák száma csökken. Egyéni fejlesztési tervek kidolgozása 
a lemorzsolódások csökkentése céljából: A jogszabályváltozásnak köszönhetően csökkent a 
mulasztott órák száma. Egyéni fejlesztési tervek, képesség kibontakoztató fejlesztési tervek 
kidolgozására  került  sor  a  lemorzsolódások  csökkentése  céljából,  negyedévenkénti 
esetmegbeszélést tartanak az osztályfőnök, a szülő, a fejlesztő pedagógus és a családgondozó 
részvételével.

8.  A felsőfokú oktatásban résztvevők támogatása Bursa Hungarica  ösztöndíjjal  és  további 
ösztöndíj  programok  figyelemmel  kísérése,  a  pályázati  részvétel  ösztönzése,  helyi 
tehetséggondozó  támogatás  a  HH  tanulók  számára: A  felsőfokú  oktatásban  résztvevők 
támogatása  évről-évre  a  Bursa  Hungarica  Önkormányzati  Ösztöndíjprogramhoz  való 
csatlakozással,  a „Salgótarján Jövőjéért” Közalapítvány ösztöndíjpályázatával valósul meg. 
Ily módon évente 100-110 hallgató tanulmányaihoz biztosítottunk támogatást. A BGF PSZFK 
Salgótarjáni  Intézetét  együttműködési  megállapodás alapján 3,5 éven keresztül  részesítette 
önkormányzatunk támogatásban, ezzel közvetve 110 hallgatót támogattunk.

9. Az együttműködés erősítése a Kisebbségi Önkormányzattal: Salgótarjáni Összevont Óvoda 
és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat elkészítette az Együttműködési Tervet, és elkezdték 
annak  megvalósítását.  Egy  -  a  közmunka  program  keretében  foglalkoztatott  -  roma 
koordinátor  is  segítette  az  óvodai  nevelőmunkát.  Folyamatosan  figyelik  a  pályázati 
lehetőségeket  roma koordinátor  további  alkalmazására.  Sokrétű  a  civilszervezetekkel  való 
együttműködésük is. Programokra, rendezvényekre hívják a szülőket és az óvodásokat. Két 
tagóvoda a Nógrád Megyei Ifjúsági Vöröskereszt bázisóvodája, célkitűzésük a Vöröskereszt 
munkájának népszerűsítése a szülők, dolgozók körében.  A Salgótarjáni Központi Általános 
Iskola  és  Diákotthon  vonatkozásában  a  Roma  Nemzetiségi  Önkormányzattal  azok  a 
tagiskolák  állnak  szoros  együttműködésben,  amelyekben  magas  a  roma  tanulók  aránya. 
Pályázati forrásból csaknem két éven át sor került 8 roma koordinátor alkalmazására is.

10. Az előző évihez képest a HHH arány csökkentése a problémás osztályokban: Az egyes 
tagiskolákban a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók aránya nem azonos a 
körzetben élő hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetűek arányával.  Ennek az az oka, 
hogy elsősorban a nem hátrányos helyzetben levő családok élnek a szabad iskolaválasztás 
lehetőségével, és kérik gyermekük felvételét a közkedvelt tagiskolákban lévő szabad 
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helyekre.  A Közoktatási  tv.  szerint  a  körzeten  kívüli  iskolákban  a  szabad  helyekre  való 
felvételnél előnyben kell részesíteni a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket, azonban 
körükben ritkán jelentkezik ilyen szándék. 
A tagiskolák közül  az adott  tagiskolába járó hátrányos és  halmozottan hátrányos tanulók 
arányát illetően a két szélső értéket képviseli az Arany János Tagiskola (71,76% HH, 42,16% 
HHH, 4,71% SNI), illetve a székhely (17,59% HH, 0,75% HHH, 1,49% SNI). Ugyanakkor 
megállapítható,  hogy  kisebb  a  különbség  az  egyes  tagiskolák  között,  mint  2008-ban, 
hiszen  2008-ban  80,3%  volt  a  tagiskolákat  jellemző  legmagasabb  átlagos  HH  arány,  a 
legalacsonyabb pedig 8 %. A 2011. júliusában lezajlott átszervezéssel jelentősen nőtt a HH-s 
és a HHH-s tanulók aránya a Kodály Zoltán Tagiskolában: a 2008. évi 17% HH, 1,15% HHH 
és 0,69% SNI arány helyett jelenleg 29% a HH, 8,7% a HHH és 1,64% az SNI tanulók átlagos 
aránya. A lakókörzeti szegregáció mellett az aránytalan megoszláshoz hozzájárul az iskolák 
specializációja, egyes tantárgyak emelt szintű oktatása is, mely egyes esetekben fokozza a 
szelekciót, de nem elég erős ahhoz, hogy a lakókörzeti szegregáció hatását ellensúlyozza. A 
székhelyen (idegen nyelv),  a  Kodály Zoltán  Tagiskola  (ének-zene),  a  Beszterce-lakótelepi 
Tagiskola  (matematika-informatika-testnevelés)  és  a  Petőfi  Sándor  Tagiskola  (testnevelés) 
telephelyeken folyik emelt óraszámú oktatás. Ez utóbbi tagiskola vonzereje a speciális kínálat 
ellenére sem növekedett.

Az  elmúlt  időszakban  valamennyi  középiskolában  növekedett  a  halmozottan  hátrányos 
helyzetű  tanulók  száma  és  ennek  következtében  aránya,  de  nem  azonos  mértékben.  Az 
intézmények 27,0 %-os átlagánál  lényegesen magasabb a Táncsics  Mihály Közgazdasági, 
Ügyviteli,  Kereskedelmi  és  Vendéglátó-ipari  Szakközépiskola  és  Szakiskola  székhelyén 
tanuló  hátrányos  helyzetű  diákok  40,8  %-os,  a  Kereskedelmi  és  Vendéglátó-ipari 
Tagintézményben  tanulók  42,9  %-os,  a  Madách  Imre  Gimnázium  és  Szakközépiskola 
Kanizsai Dorottya Egészségügyi Tagintézményében tanulók 36,6 %-os aránya.

Iskolatípusonként a hátrányos helyzetű tanulók körén belül a halmozottan hátrányos helyzetű 
tanulók  arányában  ugyanaz  a  tendencia  figyelhető  meg,  mint  amit  a  hátrányos  helyzetű 
tanulók aránya mutat. Nevezetesen legkisebb, 9,9 % az ebbe a csoportba sorolandó tanulók 
aránya a gimnáziumi képzésben, ezt követi a szakközépiskolai képzés, ahol 19,1 %, majd a 
szakiskolai képzés, ahol 46,5 % a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók aránya az összes 
hátrányos helyzetű tanuló létszámához viszonyítva. A szakiskolai képzésben minden negyedik 
diák, a speciális szakiskolai képzésben pedig a hátrányos helyzetűek több mint fele, 51,1 %-a 
halmozottan hátrányos helyzetű.

11.  Az  intézmények  esélyegyenlőségi  programjának  aktualizálása:  Minden  közoktatási 
intézmény  elkészítette  az  Intézményi  Esélyegyenlőségi  Tervét.  A  települési  közoktatási 
esélyegyenlőségi  terv  felülvizsgálatát  2012.  februárjában  fogadta  el  a  Közgyűlés.  Az 
intézményi közoktatási esélyegyenlőségi tervek felülvizsgálata és aktualizálása folyamatban 
van.
12.  A  gyermekvédelmi  felelősök  felkészítése  az  esélyegyenlőségi  programból  adódó 
feladatokra: Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Közgyűlése  216/2010.  (XI.18.)  Öh.  számú 
határozatával  elfogadta  a  2010-2015.  évekre  szóló  települési  esélyegyenlőségi  programot, 
amely összhangban van a közoktatási esélyegyenlőségi programmal, majd 17/2012. (II. 23.) 
Öh.  sz.  határozatával  ennek  felülvizsgálatát.  A  Közgyűlés  203/2009.(X.27.)  Öh.  számú 
határozatával  döntött  a  Salgótarjáni  Közoktatási  Esélyegyenlőségi  Fórum megalakításáról, 
amely  évente  ülésezik,  és  áttekinti  az  esélyegyenlőség  megteremtése  során  elért 
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eredményeket, és meghatározza a következő időszak feladatait. Tagjai: a fenntartó képviselői, 
a  Roma  Nemzetiségi  Önkormányzat képviselője,  a  közoktatási  intézmények  vezetői,  az 
esélyegyenlőségi tervben megfogalmazott célok megvalósítására létrehozott munkacsoportok 
vezetői,  gyermek-  és  ifjúságvédelmi  felelősök,  a  szülők képviselői,  a  diákok  képviselője, 
családsegítő és gyermekjóléti szolgálat képviselője, logopédus, az általános iskolában dolgozó 
roma koordinátorok képviselője. 
13. A térségi szakképzés erősítése: A Nógrád Megyei Szakképzés-szervezési Társulás, mint 
térségi integrált szakképző központ az Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési és Képzési 
Bizottság döntésének megfelelően, a szakképzés fejlesztési irányára és beiskolázási arányára 
tekintettel  minden  évben  meghatározza  a  Társulás  tagjai  és  együttműködő  partnerei  által 
fenntartott iskolákban a szakképzési évfolyamokon indítható osztályok (csoportok) számát, 
ill. egyetértési jogot gyakorol a 9. (nem szakképző) évfolyamos beiskolázás szakmacsoportos 
profilja  kérdésében.  A szakképzés  megyei  szintű  összehangolása  és  fejlesztése  a  Nógrád 
TISZK  szakképzés-fejlesztési  tervén  alapul.  Önkormányzatunk  éves  költségvetésében 
biztosítja a Társulás működtetésének támogatását szolgáló pénzügyi fedezetet. A polgármester 
rendszeresen tájékoztatja a Közgyűlés tagjait a Társulás munkájáról.
14. A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók arányának növelése az Útravaló programban, 
illetve az általános iskolai emelt szintű oktatásban: Az általános iskolában 2006 óta összesen 
85 általános iskolás kapcsolódott be az Útravaló programba. Körükben a HHH-sok aránya 
50%-ról 81%-ra nőtt. Az általános iskolában 2008-ban az emelt szintű oktatásban, illetve a két 
tanítási  nyelvű  képzésben  51  fő  halmozottan  hátrányos  helyzetű  tanuló  vett  részt,  míg  a 
2011/2012-es tanévben 49 fő.
15. A Macika és Útravaló ösztöndíj  programban való részvételre minél több diák és tanár 
bevonása,  a  pályázatok  elkészítésének  ösztönzése: Részben  valósult  meg.  Az  útravaló 
ösztöndíjprogramban  és  az  Arany János  Kollégiumi-Szakiskolai  programban  jelenleg  140 
diák részesül támogatásban.
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III. Sport és ifjúsági ügyek

1. A gyermektábor működtetése,  a szükséges költségek biztosítása a Létesítmény és Sport 
Non-profit Kft. éves önkormányzati támogatásában: Az Önkormányzat a Létesítmény és Sport 
Non-profit  Kft  éves  támogatási  szerződése  alapján,  előre  meghatározott  havi  bontásban 
minden hónap 5. és 12. napján utalt támogatással biztosítja a gyermektábor működtetését.
2. Évi 2 db rendezvény. Egészséges életmódra nevelés, előadások szűrések tartása: Minden év 
őszén a Belszervi Betegek Salgótarjáni Egyesülete (BEBESE) a Városi Egészségnap keretein 
belül felvilágosító előadásokat, szűrővizsgálatokat, önkéntes véradást és a lakosság körében 
egészségpropagandát  folytat  az  egészséges  életmódra  nevelés  érdekében.  A rendezvényre 
jellemző a sokoldalú együttműködés az óvodától a középiskolával bezárólag. A 2011-ben, az 
immár 8.  alkalommal megrendezett  egészségnapnak a Közművelődési Nonprofit  Kft.  és a 
Café Frei különterme adott helyet.  A Magyar Rákellenes Liga Salgótarjáni Alapszervezete 
tevékenysége során hangsúlyt fektet a megelőzésre, az önvizsgálatra és a klinikai szűrésekre 
való  ösztönzésre.  Előadásokat,  bemutatókat  szerveznek  a  tudomány és  a  terápia  legújabb 
lehetőségeinek ismertetésére. Orvos-betegtalálkozók szervezésével lehetőséget teremtenek az 
egyéni kérdésfelvetésekre. A költségvetés civil alapja biztosítja a pénzügyi fedezet egy részét.
3.  A  szabadidősport  népszerűsítése  legalább  évi  egy  rendezvénnyel: Minden  évben 
megvalósul, más-más formában. Ide sorolható a Kihívás Napja, az Október 23-i futóverseny, 
volt  már  kerékpártúra,  téli  tömegsportnap.  2012.  április  14-én  a  Városi  Sportcsarnokban 
rendezték meg az I. Sportos Egészségnapot, melyre a Sport alap nyújtott fedezetet.
4.  A  Sport  koncepció  rendszeres  kétévenkénti  felülvizsgálata: A  2008-ban  alkotott 
sportkoncepció  nem  tartalmazza  a  kétévenkénti  felülvizsgálat  szükségességét.  Azóta 
felülvizsgálat  nem  történt.  2012  második  félévében  tervezi  a  Népjóléti  Iroda  egy 
felülvizsgálat elkészítését.

IV. Szegregátumok

Salgótarjánban öt övezet alakult ki, ahol magasabb a roma lakosság száma, aránya. (Acélgyár 
környéke,  Idegér,  Baglyasalja  területe,  Zagyvapálfalva  és  Forgách  telep  Somlyó 
bányateleppel  együtt)  A  roma  gyerekek  háromnegyede  négy  iskolában  és  óvodában 
koncentrálódik, melyek a következők:

Acélgyár környéke: Petőfi Sándor Tagiskola, Hétszínvirág Tagóvoda
Zagyvapálfalva: Arany János Tagiskola, Aprófalva Tagóvoda, Nyitnikék Tagóvoda
Baglyasalja: Dornyay Béla Tagiskola, Arany János Tagiskola, Baglyasi Tagóvoda
Forgách telep: Dornyay Béla Tagiskola, Szivárvány Tagóvoda

Fenti  városrészeken  és  az  érintett  intézmények  mindegyikében  működik  civil  szervezet, 
melyek közösségi programokat szerveznek a városrészekben. A programok megvalósulását a 
közoktatási intézmény és a civil szervezet által közösen benyújtott pályázatok teszik lehetővé.
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V. Szociális terület

1. Pályázati lehetőség esetén utcai szociális munka beindítása: A pályázatok benyújtása iránti 
lehetőségeket folyamatosan figyelemmel kísérjük. A Hajléktalanokért Közalapítványhoz már 
többször nyújtottunk be sikeres pályázatot.

2. A képviselő-testület az állam támogatása, illetve jogszabályi kötelezettség esetén anyagi 
erejéhez mérten a további  években,  az eddigiekhez hasonló mértékben folytatni  kívánja a 
közhasznú,  közcélú  foglalkoztatást,  közmunkaprogramot: Megvalósul.  Folyamatosan 
figyelemmel kísérjük a lehetőségeket.

3.  Az  önkormányzat  továbbra  is  működteti  a  József  Attila  Művelődési  és  Konferencia 
Központ keretein belül működő Salgótarjáni Ifjúsági Információs és Tanácsadó Irodát (SITI): 
A működéshez  szükséges  költségek  a  József  Attila  Művelődési  és  Konferencia  Központ, 
illetve  utódja  a  Salgótarjáni  Közművelődési  Nonprofit  kft.  költségvetésében  biztosítva 
vannak.

4. A közcélú foglalkoztatási programokban résztvevők számára lehetővé kell tenni, hogy az 
önkormányzati  intézményekben  kisegítő  munkakörökben  dolgozhassanak: Folyamatosan 
megvalósul. A lehetőség biztosított.

5.  Az  Idős-ügyi  Tanács  további  működtetése,  az  ülés  megtartása: Az  Idős-ügyi  Tanács 
rendszeresen, folyamatosan ülésezik.

6.  Az Önkormányzat  továbbra is  támogatja  a Nyugdíjasok Nógrád Megyei  Képviselete,  a 
József Attila Művelődési és Konferencia Központ és a Sréter Ferenc Népfőiskolai Egyesület 
által szervezett Idősek Világnapi Gálaműsort: Az Idősek Világnapi Gálaműsora 2011. október 
1-én megrendezésre került.

V. Közbiztonság

1.  Az  Önkormányzat  anyagi  lehetőségeihez  mérten  továbbra  is  támogatja  a  Polgárőr 
Egyesület működését: A St. Nagyvárosi Polgárőr Egyesület 2010-ben 400 000 Ft és 2011-ben 
500 000 Ft támogatásban részesült.  Továbbá 2010-es évben a Fáy András Körúti Polgárőr 
Egyesület és a Pécskő-Szilvás Polgárőr Egyesület 20 000-20 000 Ft támogatást kapott.

2,  A  bűnmegelőzési  koncepció  aktualizálása,  a  közbiztonság  megerősítése,  a 
bűncselekmények megelőzése érdekében: Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése 2011. 
szeptember  29-én  elfogadta  „Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzatának 
közbiztonsági és bűnmegelőzési koncepcióját a 2011-2015 közti időszakra.
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VI. Egyéb

1.  Az  Esélyegyenlőségi  Intézkedési  és  Akcióterv,  Salgótarján  MJV és  Mátraszele  község 
Társulási  Közoktatási  Esélyegyenlőségi  Intézkedési és Akcióterv évenkénti  felülvizsgálata: 
Salgótarján Megyei  Jogú Város és Mátraszele Község Önkormányzat  Intézmény fenntartó 
társulásának Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési és Akció Terve felülvizsgálata 2012-
ben megtörtént. A Közgyűlés 2012. február 6-án elfogadta a felülvizsgált dokumentumot.

2.  Az  RNÖ  külön  támogatási  kérelme  alapján  a  2011.  évi  Roma  Kulturális  Nap 
megrendezéséhez 600.000 Ft támogatást nyújtott a helyi önkormányzat. Az RNÖ folyamatos 
bevonása  a  törvény  által  meghatározott  esetekben,  részükre  véleményezési  és  egyetértési 
jogkör  biztosítása  (a  nemzetiségekről  szóló  törvény  alapján)  az  előterjesztések,  szakmai 
anyagok  megküldésével.  (Visszajelzést  nem  minden  esetben  kapunk.)  A  folyamatos 
közgyűlési és bizottsági munka feltételeit az anyagok teljes körű megküldésével biztosítjuk.

Összefoglaló

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Települési  esélyegyenlőségi  programjában  vállaltak  a 
költségvetés  korlátai  ellenére  nagymértékben  megvalósultak.  A  vállalások  többsége 
költségvetési fedezetet igényel, melyek megvalósulása a szűkös források miatt estenként csak 
részben  vált  teljesíthetővé.  Kialakult  jó  gyakorlatként  megemlíthető  az,  hogy az  irodák a 
települési  esélyegyenlőségi  programmal összhangban és az esélyegyenlőségi szempontokat 
figyelembe  véve  végzik  tevékenységüket,  és  ilyen  módon  jelentősen  hozzájárulnak  a 
Települési esélyegyenlőségi program megvalósulásához.
Azon vállalások megvalósítása, amelyek a költségvetésben elkülönített fedezetet igényelnek, 
esetenként nem megoldhatóak, illetve időben eltolódnak. Az önkormányzat azonban törekszik 
arra, hogy más alternatívák keresésével megoldást találjon a tevékenységek végrehajtására.
Sok  esetben  a  vállalt  tevékenységeken  kívül,  ezeken  felül  sor  került  olyan  lépések 
megtételére,  illetve  olyan  intézkedések  véghezvitelére,  amelyek  nagyban  segítik  az 
esélyegyenlőség gyakorlati megvalósulását.
A pályázati  forrásokhoz  kötött  vállalások esetében,  továbbá  a  pénzügyi  fedezetet  igénylő 
vállalások  anyagi  hátterének  biztosítására  folyamatosan  figyelemmel  kísérjük  az  aktuális 
pályázatokat.

Az esélyegyenlőségi program további megvalósulása tekintetében a Tanács javasolja, hogy 
Salgótarján Megyei  Jogú Város Polgármestere jelen beszámolót terjessze a  Közgyűlés elé 
valamint,  a  jogszabályban  előírtak  alapján  felkéri,  hogy  a  Települési  esélyegyenlőségi 
program kétéves felülvizsgálatához szükséges intézkedéseket tegye meg.

Salgótarján, 2012. május 2.
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